



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM
MINISZTER

Kovács Géza úr részére
igazgató

Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetsége

Budapest
Fenyőtoboz utca 6.
1222

Iktatószám: NGM/35413/1/2017.
Hív. szám: VI/249-3/2017
Ügyintéző: dr. Varga Károly
Telefon: +36 (1) 795-9734

Tisztelt Igazgató Úr!

Köszönettel megkaptam a kiküldetési irányelv (96/71/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv a munkavállalók szolgáltatások nyújtása keretében történő kiküldetéséről) módosítása tárgyában folyamatban lévő uniós jogalkotási eljárással összefüggő levelét.

Az Európai Bizottság a kiküldetési irányelv módosítására vonatkozó javaslatát – többszöri halasztást követően – végül 2016. március 8-án, az Unió Tanácsának holland elnöksége alatt hozta nyilvánosságra. A magyar kormány a javaslat megjelenésétől kezdve mindvégig – megalapozott jogi és közgazdasági aggályokra hivatkozva – a javaslat ellen érvelt. A módosítás indokoltságát alátámasztani hivatott hatásvizsgálat hiányosságaira – pl. a Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetségéhez hasonló szervezetek határon átnyúló szolgáltatásnyújtási nehézségeit nagyvonalúan kezelő megállapításokra – már az első szakértői szintű tárgyalások során rámutattunk. Sajnos a régi tagállamok és az Európai Bizottság nem vette figyelembe érveinket.

A jogszabály-tervezet a magyar Országgyűlés szerint tagállami jogalkotási hatáskört is sért: emiatt – tíz másik tagállam parlamentjéhez hasonlóan – a magyar Országgyűlés 2016 májusában az Európai Bizottságnál indokolt vélemény benyújtása által tiltakozott a javaslat ellen. Többek között a magyar Országgyűlés tiltakozása nyomán – az Unió fennállása során harmadszor – a Lisszaboni Szerződésnek megfelelően az Ön által is aggályosnak tartott jogszabály miatt megindult az ún. szubszidiaritási eljárás (sárga lapos eljárás). Sajnos az Európai Bizottság a nemzeti parlamentek aggályait is figyelmen kívül hagyta és mintegy két hónapnyi gondolkodás után (2016 júliusában) a jogalkotási eljárás folytatása és javaslatának változatlan fenntartása mellett döntött.

Ezt követően a Tanácsban az ismételten megkezdett jogalkotási eljárás során Magyarország a V4 országokkal és több hasonlóan gondolkodó tagállammal közösen támogatva következetesen hangoztatta aggályait. Sikerült elérnünk, hogy a jogszabály-tervezet legkárosabb szakaszait a

Tanács elvetette, annak ellenére, hogy ez ellen mind az Európai Bizottság, mind a legtöbb nyugat európai tagállam erőteljesen tiltakozott.

A tárgyalások során a magyar kormány a szociális partnerekkel és más szakmai szervezetekkel is egyeztetette álláspontját. Érveink erősségét és tárgyalási taktikánk sikerét jelzi, hogy a Tanács négy elnöksége tárgyalta aktívan a javaslatot és az Uniónak csak most, 2017. utolsó negyedében sikerült lezárni a jogalkotási folyamat tanácsi szakaszát. 2017. október 23-án a foglalkoztatási miniszterek Tanácsa (ún. EPSCO Tanács) megszavazta a mind a magyar kormány, mind a Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetsége által képviselt állásponttal ellentétes módosító jogszabály-tervezet általános megközelítését (a tagállami kormányok által elfogadott jogszabály-szöveget). A jogszabály ellen csak Magyarország, Lengyelország, Lettország és Litvánia szavazott, ugyanakkor - hasonló aggályaik miatt - Írország, az Egyesült Királyság és Horvátország tartózkodott a szavazástól. Ezzel az uniós jogalkotásnak az a szakasza, amelyre a magyar kormánynak (vagy bármelyik tagállam kormányának) beleszólása van, lezárult.

Az Európai Parlament – ahogyan erre levelében Ön is utal – 2017. október 19-én fogadta el jelentését (az általa javasolt jogszabály-szöveget). A Tanács, az Európai Bizottság és az Európai Parlament között az ún. trialógus első fordulójára 2017. november 14-én került sor.

Hangsúlyozom, hogy teljes mértékben értem és osztom a Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetsége által megfogalmazott aggályokat és javaslatokat, olyannyira, hogy a Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetsége által kifejezetten kért módosítási javaslatot a V4 országok a tanácsi tárgyalások során elő is terjesztették. Sajnos módosító javaslatunk a régi tagállamok (elsősorban Franciaország és a Benelux államok) ellenállása miatt nem kapott megfelelő támogatottságot.

A több mint másfél évig tartó tárgyalások lezárultával kevés sikerrel kecsegtet, azonban még most is jelzésértékű lehet az, ha a Pearle-Live Performance Europe Szövetség – vagy annak a fenti tagállamokban honos tagjai – a fenti, a jogszabály-javaslatot támogató kormányokhoz valamint az Európai Bizottsághoz fordulva is hangot adnak álláspontjuknak.

Köszönöm megkeresését és a fentieknek megfelelően hangsúlyozom, hogy a magyar kormány az uniós jogalkotási folyamatban mindvégig a Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetsége által kialakított álláspontot képviselte.

Budapest, 2017. december „20”

Üdvözlettel:


Varga Mihály

